2009-09-08 Formáció – Deformáció – Reformáció
1. Formáció = Isten alkotta rend
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(Isten központú (origójú) koordináta rendszer)
1Mózes 1,26-28, 31 - Teremtés
„Akkor ezt mondta Isten: Alkossunk embert a képmásunkra, hozzánk hasonlóvá: uralkodjék a tenger halain, az ég madarain, az állatokon, az egész földön és mindenen, ami a földön csúszik-mászik. 

Megteremtette Isten az embert a maga képmására, Isten képmására teremtette, férfivá és nővé teremtette őket. 

Isten megáldotta őket és ezt mondta nekik Isten: Szaporodjatok, sokasodjatok, töltsétek be és hódítsátok meg a földet. Uralkodjatok a tenger halain, az ég madarain és a földön mozgó minden élőlényen!”
„És látta Isten, hogy minden, amit alkotott, igen jó.”

1Mózes 2,15-17 – A korlát
És fogta Isten az embert, elhelyezte az Éden kertjében, hogy azt művelje és őrizze. 

Ezt parancsolta Isten az embernek: A kert minden fájáról szabadon ehetsz, de a jó és a rossz tudásának fájáról nem ehetsz, mert ha eszel róla, meg kell halnod.
1Mózes 2,18, 21-24 – A házasság intézménye
Azután ezt mondta az ÚRisten: Nem jó az embernek egyedül lenni, alkotok hozzáillő segítőtársat.

Mély álmot bocsátott azért az ÚRisten az emberre, és az elaludt. Akkor kivette az egyik oldalbordáját, és húst tett a helyére.

Az emberből kivett oldalbordát asszonnyá formálta az ÚRisten, és odavitte az emberhez. 

Akkor ezt mondta az ember: Ez most már csontomból való csont, testemből való test. Asszonyember legyen a neve: mert férfiemberből vétetett.

Ezért a férfi elhagyja apját és anyját, ragaszkodik feleségéhez, és lesznek egy testté.
Történet:
Az egyik egyetem professzora egy planetáriumot szerkesztett a világegyetem mintájára. Amikor az egyik egyetemista bement a terembe, hogy megtekintse a planetáriumot, megkérdezte a professzortól, hogy ki csinálta e csodálatos művet. A professzor azt felelte, hogy “senki”. A hallgató nevetett és ismét föltette a kérdést: “Ki készítette ezt a fantasztikusan precíz művet?” A professzor így válaszolt: “Senki, egyszerűen létrejött magától.” A hallgató zavarba került és dühös lett, de a professzor így folytatta: “Ha kimész ebből a teremből és rátekintesz a körülötted levő természetvilágra és azt gondolod, hogy az csak magától jött létre, akkor azt is elhiheted, hogy ez a precíz mű létrejött alkotó nélkül.”
2. Deformáció = A bűn deformálta az Istennel való kapcsolatunkat, deformálta embertársainkkal való kapcsolatunkat, és Isten büntetését vonta maga után, melynek legsúlyosabb következménye az Istentől való elszakadásunk (lelkünk halála).
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(Kettős koordináta rendszer: Isten központú - ember központú)
1Mózes 3,1-9 – A bűnbeesés
A kígyó pedig ravaszabb volt minden mezei állatnál, amelyet Isten alkotott. Ezt kérdezte az asszonytól: Csakugyan azt mondta Isten, hogy a kert egyetlen fájáról sem ehettek? 

Az asszony így felelt a kígyónak: A kert fáinak gyümölcséből ehetünk, 

csak annak a fának a gyümölcséről, amely a kert közepén van, mondta Isten: Nem ehettek abból, ne is érintsétek, mert meghaltok.

De a kígyó ezt mondta az asszonynak: Dehogy haltok meg!

Hanem jól tudja Isten, hogy ha esztek belőle, megnyílik a szemetek, és olyanok lesztek, mint az Isten: tudni fogjátok, mi a jó, és mi a rossz.

Az asszony úgy látta, hogy jó volna enni arról a fáról, mert csábítja a szemet, meg kívánatos is az a fa, mert okossá tesz: szakított a gyümölcséből, evett, majd adott a vele levő férjének is, és ő is evett. 

Ekkor megnyílt mindkettőjük szeme, és észrevették, hogy mezítelenek. Ezért fügefaleveleket fűztek össze, és ágyékkötőket készítettek maguknak.

Amikor azonban meghallották Isten hangját, amint szellős alkonyatkor járt-kelt a kertben, elrejtőzött az ember és a felesége Isten elől a kert fái között. De Isten kiáltott az embernek, és ezt kérdezte: Hol vagy?...
Megjegyzés: A Biblia határozottan tanítja, hogy a fájdalmak, a fizikai és lelki betegségek, a kapcsolatok széthullása, a kudarcok, az irigység, az ellenségeskedés, a bűnös kívánságok, a hűtlenség, a fösvénység, az erőszakosság, a halál mind-mind az Istentől elszakadt ember bűnének a következményei. 
Az Isten rendjét torzítja, deformálja a bűn. A bűn elválaszt Istentől.
Történet:
Henry Drummond mondta el, hogy az afrikai fehér hangyák a legtitokzatosabb teremtmények a világon. Még amikor egész erdőket megtámadnak, akkor is elbújnak, és alagutakat ásnak maguknak a fák törzsében, hogy eltakarja őket, amíg dolgoznak. Valaki fölkel a székéről az egyik este hogy lefeküdjön, majd reggel fölébred, és látja, hogy minden változatlan. De ha ráül a székre, a szék összeomlik a padlón. Mi történt vele? A fehér hangyák éjszaka megették a szék belsejét, de kívül semmi jelet nem hagytak. Így teszi tönkre a bűn az emberek és nemzetek életét.
3. Reformáció = Isten szeretetből magára vállalta (kifizette) bűneink 



     következményét, hogy az embert  lehetősége legyen a 



     Pokol helyett az örök életre jutnia.
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(Aki akarja: újra Isten központú lehet az ember koordináta rendszere)
János 3,16

Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.
Történet: 

Alexander Whyte beszélt egy emberről, aki azt álmodta, hogy Jézust megostorozza egy katona. A katona kezében látta az ostort, amelynek végére ólomdarabok voltak erősítve, hogy felszaggassák az elítélt húsát. Amikor a katona az ostorral rácsapott Jézus lemeztelenített hátára, az ember megremegett, amint látta az ostorcsapás véres nyomait. Amikor a katona ismét csapásra emelte föl a kezét, az ember álmában odarohant hozzá, hogy megakadályozza. Ekkor a katona hátrafordult, és az ember saját magát ismerte föl benne. Gyakran arra gondolunk, hogy milyen kegyetlenek voltak azok, akik megostorozták, és keresztre feszítették Jézust. Ne felejtsük el, hogy amikor vétkezünk, akkor mi okozunk fájdalmat Jézus szívének.
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