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1 . Világkatasztrófák: Lucifer lázadása
A Biblia így kezdődik:

„Kezdetben teremtette Isten a mennyet és a földet.” 1Mózes 1,1

Isten két különböző természetű világot teremtett: 

a) a menny a szellemi-világot jelenti, amely az emberi szem számára nem látható, de tapasztalható valóság; A szellemi-világot Isten szellemi természetű lények teremtésével népesítette be, mint pl. angyalok, kerubok, szeráfok stb.

b) a föld az anyagi-világot jelenti; Az anyagi-világot Isten anyagi természetű lények teremtésével népesítette be.
Isten fölötte van és kontrolálja mind a szellemi- mind az anyagi-világot.

Még az ember teremtése előtt tör​tént valami egészen félelmetes katasztrófa, amely a teremtés csodá​latos összhangjában borzalmas szakadást idézett elő.

E világban a bűnt egy hatalmas, nagyon intelligens személyiség, egy angyali fejedelem, "e világ fejedelme" okozta (János 14,30; 16,11; 2Korintus 4,4). 

Ez a fejedelem a láthatatlan világ angyalai és más lényei hatalmas seregének az élén áll (Efézus  6,12; Júdás 6; Máté 25,41; Jelenések 12,7).


„Mert a mi harcunk nem test és vér ellen folyik, hanem erők és hatalmak ellen, a sötétség világának urai és a gonoszság lelkei ellen, amelyek a mennyei magasságban vannak.”

Ez a hatalmasság elbukott. Sok más angyal bukásáról is beszél az Írás (Lukács 10,18; 2Péter 2,4; Júdás 6).  

„Mert az Isten nem kímélte meg a bűnbe esett angyalokat sem, hanem az alvilág sötét mélységébe taszította őket, hogy őrizetben maradjanak az ítéletig.”

  A bukás oka a gőg volt, a bűn lényege pedig az engedetlenség (Júdás 6).

A Szentírás két fejezete (Ézsaiás 14,4-20; Ezékiel 28,12-19) képes beszédben behatóbban tárgyalja ennek az ősbukásnak a lefolyását és történetét. 
Az Ezékiel 28-ban a Sátánt bukása előtti állapotában írja le; bukásáról az Ézsaiás 14. beszél.

Ézsaiás 14,12-15  Lucifer bukásáról

„Leestél az égről, fényes hajnalcsillag! Lehulltál a földre, népek legyőzője! Pedig ezt mondtad magadban: Fölmegyek az égbe, Isten csillagai fölé emelem trónomat, odaülök az istenek hegyére a messze északon. Fölmegyek a felhők csúcsára, hasonló leszek a Felségeshez! De a sírba kell leszállnod, a gödör mélyébe.”

A ézsaiási leírás az elbizakodott törekvések és a megszégyenítő vég ellentétét fejezi ki.

Ezek a versek kétségtelenül a Sátánra vonatkoznak, aki mint a jelenlegi világrendszer fejedelme valóságos, bár láthatatlan szellemi, zsarnoki irányítója az egymást követő világhatalmaknak, Tírusznak, Babilonnak, a méd-perzsa, görög, római birodalomnak. Ez a fontos igerész visszapillant arra, hogyan jutott be a bűn a világmindenségbe. Amikor Lucifer ezt mondta: „az égbe megyek fel”, akkor kezdődött a bűn.


A próféta egy ismert motívumot használ fel a zsarnok fölfelé törésének és bukásának bemutatására. Fényes hajnali csillagként egyre magasabbra tört, már az eget ostromolta, Isten mellé akarta helyezni magát. A zsarnok – mint a történelmi példák is bizonyítják – soha meg nem elégszik, öntömjénező feltörése végül eszelőssé válik. Ezzel megvalósítja az ősbűnt, amelyből fakad a többi, hasonlóvá akar lenni Istenhez (1Móz 3:5). A Felséges Isten mellé akarta helyezni trónját.

A bukás következményeiről:

A Sátán bukása önmagára nézve is beláthatatlanul borzalmas kö​vetkezményekkel járt.
Átváltozott …

a/ tündöklő lényből (Lucifer = fényes csillag) a "sötétség"fejedelmévé (Efézus 6,12),

b/ "oltalmazó kérub”-ból (Ez 28,14), akinek feladata a harmónia és béke ápolása lenne, "diabolos" -szá, ördöggé, azaz szétdobálóvá, disharmónia és békétlenség okozójává, hazuggá és gyilkossá (Jn 8,44),


c/ Istennél és Istennel élő lényből (Ez 28,14) Sátánná, azaz a

nagy ,.ellenkező" -vé (Jel 12,9), olyan lénnyé, aki Isten ellen van,


d/ a szó igaz értelmében vett uralkodóból (Ez 28,14) „sárkánnyá”, ”Kígyóvá", azaz csúszó-mászó lénnyé (Jel 12,9),

e/ elképzelhetetlen magasból elképzelhetetlen mélyre zuhant (Lk 10,18; Ézs 14,15). Isteni megbízatását eljátszotta, és csak idő kérdése, mikor veszti el azt véglegesen (2Pt 2,4;Jel 20,3.10).


f/ Nemcsak kárhozatra van szánva (Jel 20,10; Mt 25,41), hanem

egész lénye maga a kárhozat, és kárhozatot áraszt magából (Ez 28,18).


g/ Meg nem váltható, mert benne magában született a bűn,

külső indítóok nélkül (Ez 28,15-17;Jud 6).

Mérhetetlenül borzalmas a Sátán bukásának kihatása az alája rendelt uralmi területen, ebben a világkorszakban:


h/ Az angyalvilág egy része követte példáját, és vele együtt romlás​ba zuhant (Jel 12,4-7;Mk 5,9; Jud 6).

i/ A bűn következtében betört a teremtett világba a halál, a káosz is. 

j/ Mivel a Sátán, legalábbis uralmi területét tekintve, mindenütt jelen van, ezáltal az egész világ tartósan ki van téve valamennyi lehetsé​ges kísértésnek. Nyilván körülvette már a paradicsomot is, mert az embernek nemcsak "művelnie" kellett a kertet, hanem "őriznie" is azt (1 Móz 2,15). Ma is egyre szerte jár, hol mint "ordító oroszlán", hol mint a "világosság angyala" (1Pt 5,8;2Kor11,14).

k/ E világban úrrá lett a látszat, a zsarnokság, "mindenki háborúja mindenki ellen". Háború színterévé lett a Föld, mert fejedelme, a Sátán, "a hazugság atyja" és „emberölő kezdettől fogva" (Jn 8,44).


I/ Az egész "teremtett világ hiábavalóság (mulandóság, rothadan​dóság) alá vettetett", és azóta ebben az állapotában van.

m/ A bűn e világot annyira tönkretette és bizonyos mennyei ré​giókat is annyira belevont a romlásba, hogy sorsuk a végleges pusztu​lás (Jel 20, 11 vö. 2Pt 3,7).

n/ A Sátán bukása nyomán kitört a félelmetes harc Isten és a Sá​tán, valamint követőik között. A harcba belesodródott az egész mennyei világ, és ez végül Isten Fiának életébe került.

o/ A Sátán sorsa meg van pecsételve (Róm 16,20;Jel 20,10). 

Bár már "jogfosztott, de még nem hatalomfosztott", megítéltetett, de még nem "kivégzett". A gonosznak is enged érési időt Isten (Mt 13,30). A Sátánnak még mindig rendkívüli hatalma és tekintélye van.

Ez következik:


p/ a nevéből: "A világ fejedelme", "E világ Istene", "világbíró"(Jn 14,30; 16,11; 2Kor 4,4; Ef 6,12).


q/ abból, hogy az angyalok félve tisztelik (Júd 9,


r/ abból a hatalmas küzdelemből, melyet az angyalok világa ellene folytat (Dán 10,13-21; Jel 12,7-9),


s/ abból a félelmetes pusztításból, amelyet véghezvitt és még min​dig visz (1Jn 5,19;),

t/ abból az odaszánásból, amelyet az ellene való harc megkövetel, az Isten Fiának odaszánásából. Csak Krisztus volt képes ezzel a félel​metes ellenféllel felvenni a harcot (Mt 27,46 és 50, 54).

A Sátán hatalma korlátozott (Jel 12,12). A végső időkben 1000 esztendőre megkötöztetik (Jel 20,2), s a döntő utolsó időkbeli  ütközet (Jel 20,10), ill. az utolsó ítélet (Mt 25,41) után bűnhődni fog az örök tűzben (1Tim 3,6). 

2. Világkatasztrófák: Özönvíz

Mózes első könyvének 6–8. fejezete tömören leírja ezt az eseményt, amelynek értelmezése – mind a teljes eseményt, mind az egyes részleteket illetően – máig foglalkoztatja az emberiséget.

Az özönvizet kiváltó ok: 1Mózes 6,5-8.

„Amikor látta az ÚR, hogy az emberi gonoszság mennyire elhatalmasodott a földön, és hogy az ember szívének minden szándéka és gondolata szüntelenül csak gonosz, megbánta az ÚR, hogy embert alkotott a földön, és megszomorodott szívében. Azért ezt mondta az ÚR: Eltörlöm a föld színéről az embert, akit teremtettem; az emberrel együtt az állatokat, a csúszómászókat és az égi madarakat is, mert megbántam, hogy alkottam őket. De Nóé kegyelmet talált az ÚR előtt.”

Globális vagy helyi katasztrófa volt-e a Vízözön?
(1) A bárka mérete: A Biblia pontosan leírja a bárka hatalmas méreteit. Az ókori „sing” mértékegység, amely a felnőtt átlagember könyökétől a kinyújtott kézfej középső ujjáig mért körülbelül 45-50 cm-es távolság, egy körülbelül 140x23x14 m-es, gigantikus hajót állít elénk. Térfogata meghaladta a 40 ezer m3-t, amely 522 szabványos amerikai tehervagon befogadóképessége (egy-egy tehervagon 240 birka szállítására alkalmas). Ez egy körülbelül 6 km hosszúságú szerelvénynek felel meg. A három fedélzet összterülete körülbelül 9000 m2, ami egy labdarúgópálya másfélszerese. A Deutschland nevű világhírű luxushajó, amely 1900 és 1925 között közlekedett, hat nap alatt tette meg a Hamburg–New York távolságot, és hat évig a leggyorsabb utasszállító hajó volt az Atlanti-óceánon, a maga 16 ezer 502 BRT (bruttó-regisztertonna) rakodóterével, körülbelül a Noé bárkájával összemérhető. Ha csupán a helyi állatvilág megmentése lett volna a cél, a bárka rendkívüli mértékben túlméretezett lett volna. Ki kell emelni a bárkának a hajózási stabilitás szempontjából optimális arányait. Kísérletek tanúsága szerint a bárka akár 60-65 méter magas hullámokon, 60-70 fokos szögű „bukdácsoláskor” sem borult fel. Vajon honnan lehettek Noénak ilyen magas szintű hajómérnöki ismeretei? 

(2) A bárka célja az Istennek engedelmes Noé és családja, valamint az állatvilág megmentése volt az összes szárazföldi állatfaj képviselőinek bárkára vételével. Ha csak helyi áradás lett volna, elegendő lett volna az emberek átköltözése, az állatok áthajtása egy biztonságosabb vidékre. 

(3) A szárazföldi élőlények pusztulását Mózes első könyvének 7. fejezete és az Újszövetségben Lukács evangéliuma (17:27. vers) egyaránt kijelenti. 

(4) A víz szintje: „A víz egyre erősebben áradt a földön, és elborította a legmagasabb hegyeket is az ég alatt. Sőt, tizenöt singnyit [könyöknyit, körülbelül 7 métert] áradt a víz azután, hogy elborította a hegyeket.” (1Mózes 7: 19–20). Nyilvánvaló, hogy ha minden hegyet elborított a víz, az Özönvíznek globálisnak kellett lennie. Ha a mai légkörben lévő összes víztartalom (felhők és pára, összesen körülbelül 13 ezer km3) lezúdulna, a csapadék mennyisége csupán 2,5 cm lenne az 510 millió km2 földfelületre elosztva. Kellett tehát lennie egy másik víztárolónak, amely a „boltozat feletti” páraburokkal azonosítható. Ennek a lezúdulása a Földre csaknem hat hétig tartott, és a „mélység forrásainak” felfakadásával együtt idézte elő a magas vízállást az egész Földön. 

(5) Az áradás időtartama: Az áradás egyes bibliakutatók szerint 365 napig, mások szerint 371 napig tartott, több hónapon át igen magas vízállással. Ennek következtében – eltekintve az ár-apály ingadozásoktól – a vízszintnek az egész Földön azonosnak kellett lennie. 

(6) Isten Noéval kötött szövetsége: „Szövetségre lépek veletek, és semmi sem pusztul el többé özönvíz miatt.” (1Mózes 9:11). Helyi áradások azóta is rendszeresen vannak, de világméretű özönvíztől Isten ígérete szerint többé nem kell tartanunk. 

Az életrend főbb változásai az özönvíz után

1. A szivárvány, mint az Istennel kötött szövetség jelképe - a „nem lesz újabb özönvíz” ígérete (9,13)
2. Az étrend kibővülése a hús evésével (9,3)
3. Az állatok félelme az embertől (9,2)
4. Az igazságszolgáltatás
5. Az életkorok drasztikus csökkenése (nemzetségtáblázatok).
6. A földfelszín átrendeződése: kontinensek, hegyek, völgyek, tengerek, vízrajz
3. Világkatasztrófák: világégés

2 Péter 3,10

De el fog jönni az Úr napja, mégpedig úgy, mint a tolvaj, amikor az egek recsegve-ropogva elmúlnak, az elemek égve felbomlanak, a föld és a rajta levő alkotások is megégnek.
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